



三位“重量级”嘉宾助阵烟台分赛区

“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛,这些关键点不容错过

SEA CHARM MANSION

国企精筑 莱山芯水岸宽邸

119-137m² 瞰景高层
142-178m² 阔境洋房

全城热销

国泰·海韵华府杯
《山东省第二届中小学生作文大赛》
烟台分赛区报名火热启动

扫描下方二维码参与报名

690 7777 烟台市莱山区双河东路与金滩南路交汇处

国企精筑 莱山芯水岸宽邸

SEA CHARM MANSION | 690 7777

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 曲彦霖

用文字讴歌生活,助力素质教育发展,邀全省中小学生用笔书写美好生活。由齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒中心承办、国泰海韵华府特别赞助的“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区开赛以来,吸引了众多热爱写作的中小学生报名参赛。目前活动处于初赛报名阶段,已经吸引1500余名小作者踊跃参与。

为提高大赛公正度,给予参赛选手更多专业的点评指导,烟台分赛区特邀三位“重量级”嘉宾助阵。

他们是鲁东大学文学院教授、硕士生导师,中国人民大学新闻学博士,鲁东大学融媒体研

究院院长张成良;山东省烟台市作家协会副主席,《新农村瞭望》杂志社社长、总编辑,《烟台作家》微刊主编高吉波;山东省散文学会副会长,《当代散文》副主编兼《胶东散文年选》主编焦红军。

这是一场盛大的省级文化赛事。山东省第二届中小学生作文大赛链接全省优质专家资源,为全省中小学生搭建了一个展示文学才华的平台,但写作只是开始,评委们从专业的角度帮莘莘学子进行剖析、指导,才是本次大赛的点睛之笔。借助这样的平台,在假期里孩子们可以汲取更多文学营养,为接下来的学习续航,定不会辜负这个夏天的期许。

待初赛投稿结束后,烟台分赛区的三位评委将从众多参赛

选手中评选出优秀选手代表烟台参加山东省总决赛。据了解,本次专家评审后备团也十分强劲。山东省第二届中小学生作文大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任,山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会副主任,大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特级教师、资深编辑等也将为学子们的作品质量保驾护航。

初赛报名接近尾声,请尽快登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品,根据提示选择烟台市报名通道,并完善个人信息及上传稿件。或者直接扫描下方二维码即可报名投稿。

心动不如行动。还在等什么?赶紧报名参加吧!

作品要求:

参赛作品需弘扬主旋律,传播正能量,符合大赛写作理念与主导思想,题材、文体不限,小学组不超过1000字,初中组不超过1500字,高中组不超过2000字。文稿严禁抄袭、套作,一经发现即取消参赛资格,如在评奖后发现,即取消所获奖项。

活动流程:

大赛分小学组、初中组、

高中组三个组别,共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式,每名学生限交原创作品1篇。

奖项设置:

初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅合议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并

颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

版权声明:

本届大赛获奖作品将在齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道推送,并择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点和时代文学杂志发表。所有作品一经参赛即视为作者同意大赛组委会编辑、修改、出版、发行等权利。

烟台赛区初赛优秀作品选登

人生三境令狐冲

——致敬金庸先生《笑傲江湖》

不久前读罢《笑傲江湖》,叹令狐少侠少年侠气,交结五都雄,一诺千金重。又读禅语,有感令狐冲的人生三境。

第一境,看山是山,看水是水。初时,令狐冲,华山首席弟子,一切隐藏在风和日丽下的丑恶还没有被揭露时,他拥有无忧无虑的少年时光。青梅在侧,师父“严父”,师娘慈母,师兄弟围绕。他的既定人生轨迹似乎是光明大道,看得见未来,华山派是他的家,接纳他,认可他。师父师娘给他亲情庇护,小师妹是他最初认定的美好爱情的模样。华山是他的象牙塔,是他的精神家园,是他的归属,有他的真情。哪怕被逐师门,他始终认为是因为自己的错误才弄丢了这份曾经在身边的美好。无生怨念,徒添愧疚。这份美好,是得不到和已失去,也是令狐冲后来的念念不忘和没有回响,是他得来一切皆草芥也要寻回的光亮。

第二境,看山不是山,看水不是水。这一境,令狐冲才算亲身接近真实,哪怕千般不愿,万

般不解,哪怕心中的风一直吹向昔日华山,失意时命在旦夕不改门派受易筋经,得意时甘舍一派掌门只为重回华山。他的性格才华造就了他的人生,人生推着他向真相走去。他此身跌入江湖里,逐渐发现江湖不止豪情快意,还有阴郁绵绵,更当千丝万缕,种种端倪显现。

岳不群派弟子去福州开小酒店谋取辟邪剑谱,以绣花针杀害恒山两位师太,嵩山比剑螳螂捕蝉黄雀在后刺瞎左冷禅力夺他人嫁衣裳,以及种种言行不一的行为显现……书中着墨:“令狐冲早曾隐隐约约想过,却从来不敢好好地想一想。”他怕一想,一直为之坚持的美好全成虚妄,支撑他的心灵栖所无处寻觅,认知不协调是痛苦的,在没有到达第三境前,身在第二境的令狐冲仍心如磁石般回望的第一境,他不断回望曾经,渴望获得心中的片刻安宁。

如果说令狐冲最初在华山的日子是光天明日,一个人遽然丢失了一切,他的日子跌入黑暗

无边。他靠着回想昔日光明解心苦,此时任盈盈就是他的微光,冲盈之爱,是相知相伴到相爱,是相伴篝火烤田鸡的暖,是隔帘而坐露真意。琴者,情也。是以琴相会交相知。是手握一尺,前后而走,不许回头。是我知君不知,脉脉不得语。是初见佳影便在,盈盈一水间。这一湾清水静默流深,流淌在令狐冲心中,流淌在了他的一生里。两个姑娘或许具有某种象征意义,岳灵珊是青梅,象征在华山最初少年意气无忧无虑。任盈盈是微光,象征着令狐冲艰难成长中的柔韧温情。甜涩的青梅没有真实托底,一经变故,便成往昔,只能回忆。温暖的微光真情相伴,实力相抵。一起扛得住黑夜,一路相伴到天明。

可能连他自己都不知道,这真实的微光早已经代替了曾经的青梅,成为他内心的力量。

第三境,看山还是山,看水还是水。当一切真相大白,水落石出。含冤的都昭雪,作孽的都得报。血雨腥风历过,阴谋算计

看遍,往昔心结得解。一物死,一物生。令狐冲的成长就是看遍真相,此时的他不再挣扎,心境平和。这平和不是初时灼灼,而是明白了江湖,看淡了世间的无奈而淡然,和仍伴有真情的珍重且欢喜。任盈盈知他,堂堂圣姑,位高权重,隐身藏于绿竹巷侍弄音律。冲盈同为隐士,此生不过一归鸟,雁过留痕,人过留声,便携所遇,飘然而去。

令狐冲有许多可谈之处,金庸先生写令狐冲的价值排序,生

死度外而取义,纵死犹闻侠骨香。写他的性格,一点浩然气,千里快哉风。写他的武功,赠予他独孤九剑写他一路成长。晚辈不才,篇幅有限,只浅谈令狐冲的心路罢了。

年少足风流,一万星辰掬在手,三千清诗唱不休。

霜尘梦不朽,也有白月牵衣袖,也有春秋抚眉头。

作者:杨茗
学校:莱州一中高二45班
指导老师:王松波

